

بهاری دیگر

گزارش سومین دوره مسابقات سراسری قرائت، حفظ و مفاهیم قرآن کریم

«یادواره شهید علی اکبر اژه‌ای». اصفهان - آبان ۱۳۷۲

محمد ناصرزاده

«چون از مأذنه نوای قرآن بلند گشت و مهبط ارواح پاک گرانقدرترین شهدای میهن اسلامی مهمان نواز قاریان گردید، دیگر بار کاروانها صلا زدند و راهیان بر راه آب و مجمعی پدیدار تا یاد نهند بر آن ستاره گم گشته در افق: شهید علی اکبر اژه‌ای.»

سومین دوره مسابقات سراسری قرائت، حفظ و مفاهیم قرآن کریم یادواره شهید بزرگوار علی اکبر اژه‌ای از تاریخ ۱۱ الی ۱۳ آبانماه سال جاری به میزبانی شهر شهیدپرور اصفهان برگزار گردید. دوره مقدماتی این مسابقات، در نیمه دوم مهرماه در کلیه مراکز آموزشی انجام و برگزیدگان نهایی به مسابقات اصفهان راه پیدا نمودند.

جهت آمادگی بهتر شرکت کنندگان بخشنامه اجرایی و مفاد مسابقات در خردادماه ارسال و همچنین جدول جدیدی جهت سهمیه مراکز آموزشی (با توجه به تعداد دانش آموز) تهیه و ابلاغ گردید. حاصل آنکه بیش از دویست و پنجاه نفر از دانش آموزان پسر و دختر بهمراه دوازده تن، نفرات اول مسابقات سال گذشته در مرحله نهایی حضور بهم رساندند.

حوزه معاونت تربیتی سازمان بعنوان هماهنگ کننده و مسئول مسابقات ضمن طرح و آماده سازی سؤالات مفاهیم، حفظ و شماره آیات قرائت، با هماهنگی مرکز اصفهان هیأت داوران شایسته‌ای را انتخاب نمود:

متن پیام حجه الاسلام والمسلمین هاشمی رفسنجانی رییس جمهوری اسلامی ایران به مناسبت سومین دوره مسابقات سراسری «حفظ، قرائت و مفاهیم قرآن کریم، سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان، یادواره شهید علی اکبر اژه‌ای» که توسط مشاور فرهنگی رییس جمهور و سرپرست سازمان قرائت گردید:

بسم الله الرحمن الرحيم

استعدادهای درخشان سراسر کشور گردهم آمده‌اند تا توانمندیهای خود را در درک و فهم آیات الهی آشکار نمایند. خدا را سپاسگزارم که چشم جهانیان بر هوش و ذکاوت جوانان عزیز ایران اسلامی و بر چهره‌های قاریان و حافظان قرآن کریم خیره می‌ماند.

در جای جای خاک ایران اسلامی گلدسته‌ها و مأذنه‌های مساجد چون نخلهای بلند گردن افراشته افقهای دور را می‌نگرند، اینها در سالها و قرنهای ستمشاهی منتظر و خاک گرفته بودند که در بهار انقلاب اسلامی آبیاری شدند. این نخلها را ایران حیات دوباره بخشید و آنها ایران را احیاء نمودند. (تردیدی نیست که اگر قرآن را از امت اسلام بگیرند و یا او را بر کتیبه‌ها زنجیرش نمایند، این امت دیگر با مجمع القبایل جاهلی تفاوتی نخواهد داشت)؟!

اگر منتظریم نوجوانان هوشمند و صاحبان استعدادهای درخشان، متفکران و اندیشمندان فردای ایران اسلامی باشند و گره‌های دشوار فردا به دست اندیشه این فرزندان نوحاسته گشوده گردد و اگر منتظریم آینده زیر گامهای استوار کودکان

امروز میهن مان بی معارضه بلرزد باید ایشان را به بی خدشه ترین سائ فرهنگی، بران ترین سلاح اندیشه و متقن ترین محکم تفکر، یعنی قرآن کریم مسلح سازیم که این تنها دایه ای بوده است که در طول هزار سال تفکر شکوهمند اسلامی - ایرانی را در دامن خود پرورانده و برگهواره دانش شرق سایه افکنده است.

قرآن کتابی است که هزار و چهارصد سال با اراده الهی و تلاش و ایثار مؤمنان، زنده مانده است و باید چنین کتابی را عزیز بشماریم زیرا عزت و عظمت مسلمین در تمسک به آیات محکم الهی و قرآن عزیز است.

با ابراز خرسندی از گرایش نسل فهیم ایران اسلامی به حفظ و قرائت قرآن کریم، امیدوارم با روحیه ای عالی در پناه قرآن و مفاهیم ارزشمند این میراث گرانقدر رسول الله، در سازندگی فردای ایران اسلامی آنگونه که شایسته نسل انقلابی و متدین است توفیق الهی مدد کارتان باشد.

اکبر هاشمی رفسنجانی
رییس جمهوری اسلامی ایران
۱۳۷۲/۸/۱۱

- ۱- برادر لاجوردی: حافظ کل قرآن و عضو هیأت علمی دانشگاه امام صادق (ع) سرداور و مسئول مسابقات حفظ و مفاهیم.
 - ۲- برادر ستوده نیا: از اساتید برجسته علوم قرآنی در کشور.
 - ۳- برادر شکوهنده: از اساتید قدیمی قرآن در استان اصفهان.
 - ۴- برادر شاه میوه: داور مسابقات قرآن در استان اصفهان.
- اجرای مسابقات قرائت را برادر رضوی عهده دار بوده و از طرف واحد قرآن اداره کل آموزش و پرورش اصفهان برادر اعرابی در هماهنگی حضور فعال داشتند. همچنین گروهی از داوران زبده محلی عهده دار داوری قسمت خواهران بودند.
- در صبح روز سه شنبه ۱۱/ آبان ماه آزمون عمومی نماز چیست؟ (از کتاب شهید آیت الله بهشتی) و مفاهیم بعمل آمد.
- بعد از ظهر همان روز مراسم افتتاحیه رسمی در آمفی تئاتر مرکز راهنمایی شهید اژه ای اصفهان برگزار گردید.
- با پخش سرود جمهوری اسلامی ایران و تلاوت آیاتی از قرآن کریم مراسم آغاز و برادر امام جمعه زاده سرپرست دفتر سازمان و مدیر کل آموزش و پرورش استان اصفهان به حضار خیر مقدم گفت. سپس پیام ریاست جمهور توسط مشاور محترم فرهنگی ریاست جمهور و سرپرست سازمان، جناب آقای دکتر اژه ای قرائت گردید.
- در افتتاحیه حضرات آیات و حجج اسلام: طاهری (امام جمعه محترم اصفهان)، هاشمی (نماینده مردم استان اصفهان در مجلس خبرگان)، اژه ای و فقیه ایمانی و همچنین استاندار، معاونین، مدیران کل استان، معاونین و مدیران کل حوزه ستادی سازمان، سرپرستان دفاتر سازمان در کل کشور و مدیران مراکز آموزشی حضور داشتند و بنا به خواست حضار، حضرت آیت الله هاشمی چند دقیقه ای موعظه فرمودند.
- مسابقات صبح روز بعد ادامه یافت و با توجه به تعداد شرکت کنندگان و دقت داوران تا پاسی از شب تلاوت قاریان بگوش می رسید.
- مراسم اختتامیه مسابقات در میان شور و شوق زائد الوصف شرکت کنندگان همزمان با برگزاری فینال قرائت راهنمایی پسران آغاز گردید. حضور نماینده محترم مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی حجه الاسلام مهدی اژه ای و مقامات محلی و علی الخصوص جناب آقای دکتر غفوری فرد معاون رییس جمهور و سرپرست سازمان تربیت بدنی در اواخر مراسم اختتامیه قابل ذکر است.
- پس از اتمام مرحله فینال مجدداً سرپرست دفتر سازمان در اصفهان از حضار تشکر و قدردانی نمود و سپس جناب آقای دکتر

اژه‌ای طی سخنانی اهداف و سیاستهای آینده سازمان را تشریح نمودند.

قبل از اهداء جوایز، سرپرستان دفاتر ارومیه و رشت و مدیریت فرزنانگان تهران به نمایندگی از طرف شرکت کنندگان از میزبان تشکر نمودند.

با اهداء جوایز توسط جناب آقای دکتر اژه‌ای و برادر امام جمعه‌زاده این مراسم با شکوه پایان پذیرفت.

در حاشیه مسابقات

□ با آنکه اعلام شده بود کاروانهای اعزامی باید از دوشنبه بعدازظهر در اصفهان حاضر باشند برخی تیمها صبح یکشنبه حضور خود را در اصفهان تلفنی اطلاع دادند!

□ حضور «مهدی فولادگر» برنده اولین مدال طلای المپیاد کامپیوتر در افتتاحیه، اختتامیه و در طول مسابقات قرآن مایه خشنودی شرکت کنندگان بود و همیشه عده‌ای وی را حلقه وار بدور گرفته و با او گپ می‌زدند.

□ تلاش هیأت اجرایی مرکز اصفهان ستودنی بود شامل آقایان: صادقی (مدیر مرکز راهنمایی) فیروزی، ابراهیمیان، بصیری، فخری و ... دست همه‌شان درد نکند.

□ مهمانان از دیدن مراکز اصفهان با توجه به وضعیت نامناسب اکثر مراکز موجود - حیرت زده شده بودند و تنها مشکل مراکز پسرانه را دوری نسبی از مرکز شهر می‌دانستند.

□ گردهمایی دانش‌آموزان دختر شرکت کننده در مسابقات، بدون حضور مدیران مراکز و تبادل نظر در ارتباط با مسائل اجتماعی، مذهبی، فرهنگی در سالن اجتماعات مرکز فرزنانگان امین که تا پاسی از شب ادامه داشت، از برنامه‌های خاطره‌انگیز محسوب گردید.

□ بازدیدها از مجتمع فرهنگی جدیدالاحداث غدیر، چهل ستون، میدان و مسجد امام، عالی قاپو، مسجد شیخ لطف‌الله، منارجنبان، بازار اصفهان، پلهای زاینده رود و پارکهای زیبای اطراف آن جزو برنامه جنبی مسابقات بود.

□ مسابقات حفظ پسران تا پاسی از شب بطول انجامید. کاروان اعزامی از تبریز به سرپرستی برادر فتح راضی جهت تشویق شرکت کننده معروف! رضا مسعودی حافظ یازده جزء قرآن کریم با موافقت مسئولین در محل مسابقات حضور پیدا کردند. تواضع، ادب و حسن سلوک هیأت تبریز قابل ذکر است.

□ همچنین رقابت «سیدعلی هاشمی‌نژاد» از مشهد با «مهدی امام‌تیری» از تهران برای کسب مقام اول قرائت پسران دبیرستان و شرکت کنندگان سمنان و خرم‌آباد برای مقام سوم قرائت راهنمایی بسیار دیدنی بود. موفق‌تر مشهدی‌ها و سمنانی‌ها بودند.

□ عدم شرکت «صفورا امیری» از اصفهان در بخش مفاهیم باعث خوشحالی شرکت کنندگان گردید. زیرا بچه‌ها از دست یکی از سخت‌ترین رقبا راحت شده بودند.

□ وی یک رتبه اولی و یک سومی در حفظ و قرائت بدست آورد که سومی وی حذف گردید.

□ تیم یزد منسجم‌ترین تیم شرکت کننده در مسابقات بود و چهار مقام اولی را به خود اختصاص داد. (آفرین به مدیران سخت‌کوش یزد).

□ از ابتدای مسابقات برخی از برادران اجرایی اصفهان دنبال محموله هدایای تهران برای شرکت کنندگان بودند بطوریکه در روز آخر شایع شد که از تهران هدیه‌ای برای بچه‌ها آورده نشده ولی هدایا در محل مطمئنی آرمیده بود!

□ اصفهان از حیث دادن جایزه و یادگاری غوغا کرد. به کلیه مراکز آموزشی یک قلمدان رومیزی خاتم‌کاری با مهر مسابقات قرآن، برای کلیه شرکت کنندگان و حائزین رتبه‌ها، کاپشن، شلوار، کفش، گز، برای کلیه خواهران یک قواره چادر و ... هدیه دادند.

□ از طرف ستاد تهران یک عدد ساعت دیواری به کلیه مراکز آموزشی، یک عدد توپ مرغوب - هدیه سازمان تربیت بدنی

- به کلیه شرکت کنندگان، برای نفرات اول لوح و یک عدد ساعت ارزنده رومیزی و برای نفرات دوم و سوم لوح و ساعت دیواری اهداء گردید. (با قدردانی از برادران سلیمی، آدمیان و علایی برای آماده سازی به موقع آنها).

□ تمایل خواهران برای دریافت توپ فوتبال بجای توپ والیبال باعث تعجب بود!
□ همچنین به کلیه داوران از طرف سرپرست سازمان یک عدد ساعت دیواری اهداء گردید.
□ حسن سلوک و اخلاق استاد لاجوردی و استاد ستوده نیا کاملاً مورد توجه شرکت کنندگان قرار گرفت و از استاد شکوهنده پدر دو شهید نیز قدردانی به عمل آمد.

□ مشارکت دانش آموزان اصفهانی در برگزاری مسابقات دیدنی بود.
□ بیش از یکسال است که کارهای ستادی حوزه معاونت، حروفچینی و طرح آرایشی سؤالات مسابقات، کارسوقها، تراکتها و برقراری ارتباطات با سایر مراکز کلاً به عهده خواهر ارجمند سرکار خانم رجبی می باشد. جا دارد از خدمات ایشان علی الخصوص در مسابقات امسال قدردانی کنیم.

و بالأخره مانند همیشه زحمتکشان شبانه روزی مراکز که قبل از آمدن کاروانها و بعد از پایان گرفتن همه برنامه ها عهده دار زحمات هستند یار وفادار همیشگی جواد و سایر عزیزان، هنجانی، سلطانی و ...

در مسابقات امسال یزیدها رتبه اول را در مجموع کسب نمودند. فرزنانگان یزد در حفظ (مقطع راهنمایی) مفاهیم و قرائت (مقطع دبیرستان) رتبه اول و در قرائت (مقطع راهنمایی) رتبه دوم را کسب نمود. مرکز شهید صدوقی یزد نیز در بخش مفاهیم (دبیرستان) رتبه اول را کسب نمود. یزیدها در این مسابقات چهار رتبه اولی و یک رتبه دومی را کسب نمودند. فرزنانگان امین از اصفهان میزبان مسابقات در بخش حفظ (مقطع دبیرستان) و قرائت (مقطع راهنمایی) رتبه اول و در قسمت مفاهیم (مقطع راهنمایی) رتبه دوم و مرکز شهید اژهای با کسب یک رتبه اول (مفاهیم مقطع راهنمایی) و یک رتبه سوم (مفاهیم مقطع دبیرستان) در مجموع با سه رتبه اول، یک رتبه دوم و یک رتبه سوم بعد از یزد قرار گرفت و تهران رتبه سوم را در مجموع بدست آورد. در طول سه سال برگزاری مسابقات چهره های شاخص مسابقات بدین ترتیب بوده اند:

محمد مهدی وفایی و فاطمه بابایی سرور (همدان)، سیدعلی هاشمی نژاد (مشهد)، میثم ترابی (قم)، مریم رحیمی و سوده غفوری فرد (تهران)، مائده رشیدی (رشت)، علی اکبر تدین، اکرم فداکار و فهیمه چاوشی زاده (یزد)، حسین فخاری و صفورا امیری (اصفهان).

لازم به یادآوری است چهارمین دوره این مسابقات در سال آینده با تغییراتی اساسی در نحوه برگزاری مسابقات مقدماتی - بدون داشتن سهمیه قطعی در مرحله نهایی - و براساس موفقیت در مرحله منطقه ای به یاد «شهید بزرگوار انقلاب اسلامی آیت الله بهشتی» به یاری پروردگار بزرگ، در تهران برگزار خواهد گردید. بنابراین در سال آینده، مراکز صرفاً جهت مسابقات منطقه ای دارای سهمیه می باشند و چنانچه در مرحله منطقه ای امتیازی کسب نمایند از دور مسابقات حذف خواهند شد. (مثلاً شهرهای دزفول، اهواز و آبادان - خرمشهر با هم رقابت منطقه ای خواهند داشت و بهترین های این منطقه به رقابتهای نهایی راه خواهند یافت). در صورتیکه در این سه دوره از مسابقات، کلیه مراکز براساس نسبت دانش آموزان خود، در مرحله نهایی با داشتن سهمیه مشخص شرکت می نمودند. با آرزوی توفیق برای همه همکارانمان، بخصوص دبیران عزیز قرآن و دینی که فرزندان ما در مراکز آموزشی سازمان را جهت این مسابقات آماده نمودند و با امید به تلاش بیشتر آنها برای مسابقات سال بعد.

نفرات برتر مسابقات سراسری قرآن

راهنمایی تحصیلی دختران، قرائت:	دبیرستان دختران، قرائت:
۱- ندا جمشیدی	۱- فهیمه چاوشی زاده
۲- اعظم اسکندری	۲- لقا تمیمی
۳- آرزو میردریکوند	۳- زهراسادات میرهاشمی

راهنمایی تحصیلی دختران، مفاهیم:

- ۱- ناهید حق جو فرزندگان بیرجند
- ۲- سمیه رحیمیان فرزندگان رشت
- ۳- آذین نجات فرزندگان شهرکرد

راهنمایی تحصیلی دختران، حفظ:

- ۱- حمیده تجملیان فرزندگان یزد
- ۲- الهام پاک سیما فرزندگان مشهد
- ۳- سمانه ارجمند فرزندگان کرمان

راهنمایی تحصیلی پسران، قرائت:

- ۱- میثم ترابی شهید قدوسی قم
- ۲- علیرضا پیرحسین لو علامه حلی تهران
- ۳- سیدمیعاد صالحی شهید بهشتی سمنان

راهنمایی تحصیلی پسران، مفاهیم:

- ۱- علیرضا فروغی شهید اژه‌ای اصفهان
- ۲- علی طاعتیان شهیدسلطانی کرج
- ۳- امید فخرایی علامه حلی همدان

راهنمایی تحصیلی پسران، حفظ:

- ۱- محمدحسین خدای شهیدقدوسی قم
- ۲- محمد فروغی علامه حلی تهران
- ۳- حامد حاجی آبادی شهید بهشتی بیرجند

دبیرستان دختران، مفاهیم:

- ۱- اکرم فداکار فرزندگان یزد
- ۲- افسانه جوادزاده فرزندگان امین اصفهان
- ۳- طاهره رفیعی فرزندگان اراک

دبیرستان دختران، حفظ:

- ۱- صفورا امیری فرزندگان امین اصفهان
- ۲- فائزه امینی فرزندگان تهران
- ۳- سوده غفوری فرد فرزندگان تهران

دبیرستان پسران، قرائت:

- ۱- سیدعلی هاشمی نژاد شهید هاشمی نژاد مشهد
- ۲- سیدمهدی امام‌نیری علامه حلی تهران
- ۳- علیرضا بلوک اصلی میرزا کوچک خان رشت

دبیرستان پسران، مفاهیم:

- ۱- مرتضی فتوحی شهید صدوقی یزد
- ۲- فرزاد فلاحی شیخ انصاری دزفول
- ۳- حسین فخاری شهید اژه‌ای اصفهان

دبیرستان پسران، حفظ:

- ۱- رضا مسعودی شهیدمدنی تبریز
- ۲- یحیی صباغچی شهیدسلطانی کرج
- ۳- مهدی هاشمی علامه حلی تهران

